

регентовъ оглянуться кругомъ и относиться къ обученію мальчишьямъ серьезно, чѣмъ это есть въ данное время. (Церк. Общ. Вѣстн. № 78).

Наставленіе прихожанамъ въ литургію объ одеждѣ.

И о одежди что печется, сказалъ намъ Господь въ евангеліи (Мѡ. VI, 33). Что значать эти слова Господа? Ужели Онъ запрещаетъ пещись объ одеждѣ?—Нѣтъ, не пещись, не заботиться объ одеждѣ нельзя, одежда—вещь для насъ весьма необходимая, и Господь не о томъ здѣсь говоритъ; а этими словами онъ запрещаетъ пещись объ одеждѣ излишне, запрещаетъ пещись о ней больше, нежели о душѣ, и запрещаетъ хвалиться одеждой и превозноситься предъ другими. Вѣдь есть такія личности, которыя очень излишне гоняются за модами въ одеждѣ, которыя одѣваются не по своему званію и состоянію, которыя не столько пекутся объ украшеніи безсмертной своей души добродѣтелями, сколько заботятся украшать бренное свое тѣло затѣйливо-щегольскими одеждами, и чрезъ то, наполняя свое сердце суетою и тщеславіемъ, изгоняютъ изъ него страхъ Божій. Еще сносно смотрѣть на богато одѣтыхъ людей привилегированнаго званія, на людей достаточныхъ и богатыхъ: эти люди украшаются по крайней мѣрѣ прилично своему положенію; но что сказать о тѣхъ, которыя селятся блестящею модной одеждой вовсе не по званію и состоянію своему: таковыя личности болѣе, нежели жалки. Но мы уже не говоримъ о тѣхъ, которыя наряжаются и украшаются съ тою нечистою цѣлью, чтобы нравиться и прельщать: это—нравственное растлѣніе, это—гибель сердца!—Сохрани богъ христіанина отъ такой злой заразы! Одѣваться аккуратно и прилично, одѣваться по своему званію и состоянію—не только не грѣшно, но и должно; но одѣваться съ излишнею роскошью, съ самохвальствомъ, одѣваться не по своему званію и состоянію, а тѣмъ болѣе украшать свое тѣло съ нечистыми мыслями и намѣреніями,—всегда есть великій грѣхъ предъ Богомъ, есть оскверненіе тѣла и погубель души безсмертной.—Поэтому, христіане, впечатлѣмъ въ своемъ сердцѣ драгоцѣнныя и знаменательныя еванг. слова нашего Господа: *и о одежди что печется*, и всемирно станемъ стараться употреблять одежду съ христіанскимъ благоразуміемъ.

Посада Дубовки, прот. Андрей Флегматовъ.

26 іюня 1883.

Чудесное исцѣленіе княжны Маріи Дондуковой-Корсаковой въ 1849 году *).

Исцѣленіе княжны Маріи Дондуковой-Корсаковой совершилось при слѣдующихъ обстоятельствахъ:

Княжна Марія Дондукова-Корсакова въ первый разъ почувствовала болѣзнь въ спинной кости въ 1844 году, когда минуло ей 16 лѣтъ отъ роду; вслѣдъ за тѣмъ вскорѣ показались у ней нервическій тифъ въ правомъ вискѣ и ревматизмъ въ ногахъ. Источникомъ этихъ недуговъ можно полагать простуду отъ купанія въ озерѣ и паденіе съ верховой лошади. Врачебныя пособія принимала она отъ доктора Персона: по его совѣту отправляясь въ Гельсингфорсъ, она, подъ наблюденіемъ доктора Теритрона, пользовалась тамъ искусственными Эмскими водами и морскими ваннами. Но послѣ третьяго купанья въ морѣ спинная болѣзнь ея усилилась и въ правой рукѣ обнаружилась сильная судорога, кои прекращены были употребленіемъ шиаковъ и другими средствами. По возвращеніи больной въ кругъ своего семейства, жившаго тогда въ деревнѣ, осенью 1845 года употребленъ былъ новый способъ леченія посредствомъ паровыхъ банъ и растиранія спиртами; слѣдствіемъ сего было то, что ревматизмъ по временамъ прекращался, а болѣзнь въ спинной кости не уменьшалась. Скрывая отъ родныхъ свои страданія, болела зимою съ 1846 на 1847 годъ выѣзжала иногда въ свѣтъ; но въ концѣ этой зимы силы ея истощились и, по мысли доктора Персона, признано было нужнымъ ѣхать съ больною за границу для пользованія ея натуральными Эмскими водами. Между тѣмъ, въ апрѣлѣ мѣсяцѣ 1847 года, болѣзнь приняла иной оборотъ у больной: во всемъ тѣлѣ открылись нервическія конвульсіи и спазмы; она лишилась силы ходить и становиться на ноги. Въ этомъ положеніи больная въ сопровожденіи отца своего отправилась за границу. Во время поѣздки она страдала безпрерывными спазмами, судорогами и даже обмороками. За границую она лечилась 1) въ Гейдельбергѣ, 2) въ Парижѣ, 3) Ричмондѣ и 4) въ Шлягенбадѣ.

*) Разсказъ этотъ заимствованъ изъ копій съ рапорта высокопреосвященному митрополиту С.-Петербургскому Никанору протоіерея Казанскаго собора Андрей Райковскаго отъ 7 марта 1849 года, сохранившейся въ бумагахъ покойнаго архіепископа Іакова. Копія эта прислана при письмѣ преосвященному Іакову изъ Москвы княземъ Георгіемъ Грузинскимъ, а имъ получена отъ оберъ-прокурора Святѣйшаго Синода графа Протасова.